



## Interessegruppe for føtalpatologi

**Tid- og sted:** Mandag den 13.11.2023 kl 10:30-15:00, Afd. for patologi, Rigshospitalet

**Til stede:** Pauline Bogaard, Martine Borrisholt (Aalborg), Line Raaby (Aarhus), Iben B G Johnsen (Odense), Karen Bonde Larsen, Lisa Leth Maroun, Christian Brøchner (Rigshospitalet)

### Referat:

- Rundvisning på RH føtalsektion
- Faciliteter og udstyr på forskellige afdelinger
  - o Diskussion om anvendelse af udstyr på de forskellige afdelinger og erfaringsudveksling.
- Efteruddannelse, fastholdelse og rekruttering
  - o Kommende kurser både fysisk og online diskuteres. Bemanning i forskellige afdelinger vendes og muligheder for rekruttering drøftes.
- INCODE: Særligt om Placentaafsnittet og hvordan vi anvender de forskellige kategorier
  - o Brug af særligt placentaafsnit drøftes, og problematikker ved enkelte afsnit diskuteres. Evt opdatering af INCODE-DK må afvente opdatering af IUFD under DSOG.
- Placentaguidelines – Sandbjerg – Amsterdam klassifikation
  - o Der er forespurgt om vi som føtalpatologer vil deltage i opdatering af placenta-guidelines, når de skal laves. Der er enighed om at det vil vi gerne. Line svarer tilbage, og vi afventer.
- Interessegruppe under DPAS? Forslag til kommissorium vedhæftet
  - o Der er ønske om at etablere interessegruppe og kommissorium godkendes.
  - o Tovholder: Christian
  - o Næste fysiske møde i Aalborg næste efterår, dato kommer i foråret.
  - o Det besluttes at opstarte månedlige online møder med case-delning af enten afsluttede eller igangværende cases, første onsdag i hver måned med opstart per februar 2024. Line indkalder via Teams. Uformelt setup, sparring og deling.
  - o Links til hjemmeside drøftes: Sandbjerg guidelines, Amsterdam klass., INCODE-DK, Forslag til litteratur/bøger, IPPA, PPS
- Emner til næste års Subgruppemøde
  - o Hjerte-oplæg om sekvental segmental analyse v/LLM
  - o Der kan brain-stormes på yderligere emner og sendes til Line (tovholder, subgruppemøde 2024)
- Evt. casefremvisning
  - o Line fremviser 2 cases som diskuteres
- Afrunding

